

Posudek vedoucího diplomové práce na téma:

„ČNB a její dohled nad poskytováním úvěrů“

Autor diplomové práce: Martin Král
Vedoucí diplomové práce: JUDr. et Mgr. Silvie Anderlová
Akademický rok: 2012/2013

Autor ve své diplomové práci zpracovává problematiku poskytování úvěrů v ČR se zaměřením na úlohu ČNB jakožto subjektu dozorujícího nad touto činností. Volbu tématu hodnotím velice kladně. Autor při sestavování své diplomové práce svůj postup průběžně konzultoval a při jejím zpracování vycházel i z vlastních praktických zkušeností. Od jiných prací obdobného či stejného tématu se tato liší nejenom svým způsobem zpracování ale i svým pojetím.

Diplomová práce je členěna do pěti základních kapitol, nepočítaje Úvod a Závěr. Jednotlivé části práce na sebe systematicky i logicky navazují a vzájemně se prolínají a doplňují. Úvodní kapitoly jsou věnovány terminologickému a historickému exkurzu poskytování úvěrů. Následné části práce jsou pak zaměřeny na analýzu současné právní úpravy dané oblasti, jednotlivým typům úvěrů, bankovním a nebankovním registrům a poté bankovnímu dohledu ČNB. V kapitole č. 5 pak autor využil komparační metody, když srovnává poskytování úvěrů bankovními a nebankovními subjekty.

Ačkoliv některé části diplomové práce přesahují rámec veřejnoprávního oboru finančního práva a zasahují spíše do sféry práva soukromoprávního (kapitoly č. 3 a č. 5), je dle mého názoru zařazení těchto pasáží do diplomové práce ve své podstatě nezbytné pro pochopení analyzovaných institutů a je v souladu s hlavní myšlenkou diplomové práce. Tudíž se jeví nezbytnými. Je jen škoda, že problematika dohledu ČNB bylo v porovnání s výše uvedenými kapitolami věnováno prostoru o něco méně.

ZÁPADOČESKÁ UNIVERZITA V PLZNI
Fakulta právnická
Katedra správního práva - oddělení finančního práva

I přes výše uvedené lze konstatovat, že cíl, jež si autor vytyčil – tj. „objasnit problematiku úvěrování“ a přiblížit ji tak široké veřejnosti, byl splněn. Předložená diplomová práce představuje aktuální, přehledný a komplexní pohled na problematiku poskytování úvěrů v ČR. Pozitivně hodnotím zejména kapitoly č. 4 a č. 5.

Výklad je jasný, výstižný, ucelený a průběžně zdokumentovaný vhodně zvolenými přílohami a grafy; též po stránce gramatické a stylistické se jedná o velmi kvalitní práci. Kladně též hodnotím práci s poznámkovým aparátem a s právními prameny.

Z formálního ani věcného hlediska tak nemám žádných podstatných výtek.


Původnost diplomové práce byla podrobena kontrole v systému THESES - byla nalezena shoda ve výši 8 %, přičemž se jednalo o internetové zdroje.

Autor při zpracování své diplomové práce prokázal dostatečnou orientaci v dané problematice, a proto tuto předloženou diplomovou práci doporučuji k následné ústní obhajobě.

Doporučené oblasti pro ústní obhajobu:

- 1) *Jakou roli hrají v současné době bankovní registry z pohledu regulace poskytování úvěrů?*
- 2) *Jakým způsobem mohou zájemci – fyzické osoby – získat informace z nebankovních registrů o evidenci své „úvěrové morálky“?*
- 3) *Lze nějakým způsobem zvýšit finanční gramotnost obyvatelstva?*

V Plzni dne 26. dubna 2013


JUDr. et Mgr. Silvie Anderlová

Západočeská univerzita v Plzni
Fakulta právnická
Katedra finančního práva
a národního hospodářství